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ATA de N°2.900 Sessão Ordinária – aos 06 (seis) dias do mês de 
junho de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 16ª sessão ordinária 
no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: JOSÉ 

CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, 
ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA LOVO 
VOINAROVSKI,  ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO FÀVERO, REGINALDO 
BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O Senhor 
Presidente convidou o Pastor Jaime para fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida 
senhor Presidente colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve 
discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida, foram 
lidas as proposições componentes da pauta: Requerimento n°69/2022 –Roberto 
Carlos Cardoso, requer do Poder Executivo, que providencie reparos e manutenção 
da quadra de esportes localizada no Distrito de Marajó. Indicação n°002/2022 –
Roberto Carlos Cardoso, indica ao Poder Executivo, a possibilidade de instalar 
detectores de metais em todas as Escolas do nosso Município. Projeto de Lei 
n°016/2022- Executivo, autoriza o Poder Executivo Municipal de Nova Aurora, Estado 
do Paraná a celebrar termo de colaboração e/ou termo de fomento com APAE-
Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Nova Aurora, em cumprimento 
ao programa de auxílios e subvenções para o presente exercício e da outras 
providências. Projeto de Lei n°017/2022 - Executivo, altera e acrescenta dispositivos 
da Lei n°1.121/2006 e dá outras providencias. Dando seguimento passou para a fala 
dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso da 
palavra foi O Vereador Roberto Carlos Cardoso Dispensou o uso da palavra. O 
Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, ressaltou sobre a presença 
do Major dias atrás, onde no discurso dele ele havia falado que os índices de furtos 
eram baixos, e naquele momento questionei e ele disse que muitos não eram 
registrados, pois, se ele queria os índice agora ele tem, visto que Nova Aurora tem um 
assalto por dia, tendo em vista que aumentou 100% em menos de um mês, e com 
esses índices que não havia para justificar para ter mais efetivos agora, governador 
Ratinho Júnior vamos olhar para população, vamos parar de brincar de fazer 
segurança, não apenas Nova Aurora e sim a região, estão matando uma pessoa por 
dia o índice de homicídio em Cascavel disparou, da mesma forma vem acontecendo 
em toda região porque falta policiamento nas ruas, falta investigador nós que somos 
Comarca, até o momento não recebemos uma viatura da policia civil até o momento, 
e frisou, não ser por falta de nós Vereadores cobrarmos não temos vários Deputados 
cobrando, Vereadora Angela Voinarovski e o Vereador Roberto Carlos Cardoso 
esteve em Curitiba cobrando seu Deputado, nós cobramos o Deputado Pacheco, 
todos os Vereadores tem cobrado mais segurança e viaturas, vimos agora que 
Cafelândia irá receber uma viatura nova, mas nós precisamos também tanto para 
militar quanto para a civil. Salientou que esteve com o delegado e questionou sobre 
os acontecidos dos furtos dos investigadores, e ele disse tem sim já sabemos quem 
são o quarteto ‘fantasma’ da cidade são quatro menores que foram apreendidos e o 
Conselho Tutelar foi lá intervir para não ir na viatura, agora vamos cobrar do Executivo 
que também cobre do poder judicial que cabe também ao juiz de direito e o promotor 
da comarca tomar providências, visto que sabemos da dificuldade da apreensão de 
um menor, mas quando está aumentando os índices de furto pode ser apreendido vai 
para o cenzi fica lá até seis meses ou até segura completar dezoito anos, e quando 

 

 



completar a idade maior e voltar cometer furtos ele ficará muitos anos preso. Porque 
quem começa com uma vida o caminho só tem um ou é a morte no futuro ou é a 
prisão, e sabemos que a população do comércio não aguenta mais. O delegado disse 
que precisamos chegar a quem está comprando, pois, quem pratica receptação 
esquece que a pena é muito maior que aquele que furta. O promotor já está analisando 
esses menores para realizar essa apreensão dos menores, e enquanto não acontece 
essa prisão eles ficarão furtando. Ressaltou sobre as boas notícias, visto que 
participou da entrega de três veículos que vieram para o Executivo uma vez que 
ajudará os setores que estavam necessitados. Salientou que provavelmente será 
entregue essa semana o ônibus com 38 assentos o qual foi uma conquista do 
Vereador Claudinei e Reginaldo junto ao Deputado Márcio Pacheco que veio em boa 
hora, servirá muito para população, e só temos que agradecer ao Deputado Márcio 
Pacheco por mais essa conquista. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado 
Fávero Saudou a todos em  especial aos presentes, agradeceu o convite vindo da 
Igreja Comunidade Batista Betel que completou dezessete anos tivemos lá no sábado, 
parabenizou a toda comunidade Batista em nome do Pastor Anderson, William, Pastor 
Jaime também esteve presente lá, sempre estive presente lá, as pessoas amigas que 
me enviaram o convite e também enviaram aqui para está Casa e são pessoas que 
cultivam a receptividade, que trabalham dia a dia, parabenizou pela organização e 
toda diretoria pelo trabalho que vem realizando, sou católica mas Deus é um só, pois, 
respeitamos todas as religiões, são pessoas que cativa com uma recepção muito 
gratificante, parabenizou a todos em nome do Pastor William e Pastor Anderson. 
Parabenizou também que na semana passada tivemos o Projeto Compre Aqui, visto 
que é um projeto importante em nosso Município que nossos empresários e pequenos 
empresários para estar adquirindo as mercadorias e permanecendo no Município, 
passou por essa Casa de Leis foi bastante discutido, parabenizou o Executivo, o 
pessoal do Sebrae, pude participar de algumas reuniões no Centro Cultural, todos 
estavam se dedicando, visto que quando precisava qualquer item era necessário um 
pregão realizando licitando vindo de outros Municípios, e devemos deixar gerar em 
nosso Município, parabenizou a todos os envolvidos e esse projeto compre aqui já 
está dando suporte para o Henrique que está fazendo um excelente trabalho Deus 
abençoe a todos que compre aqui. Nessa semana esteve analisando estamos com 
muitas pessoas doentes com gripe, covid 19 voltando e já temos decreto para fazer o 
uso de máscara em locais fechados, e pensou em realizar um requerimento verbal 
para fazer uso da mascara em determinados locais como centro de saúde, hospitais, 
mercado, visto que os hospitais estão lotados, essas pessoas que já pegaram covid 
19 já estão ficando com sequelas, e usando a mascara as pessoas estão gripadas 
roucas está sendo o mesmo sintoma e não estamos sabendo diferenciar, e fazendo 
uso da mascara podemos ter controle cuidando da gente e do próximo também, e 
sugeriu que os locais coloque uma placa informando para fazer uso da máscara, visto 
que  os hospitais estão cheios com pessoas com problemas respiratórios, e acredita 
ser o momento para estarmos nós cuidando. Frisou as palavras do Vereador 
Claudinei, que está havendo muitos assaltos, não apenas o comércio que está 
descoberto e sim todas as famílias, devemos estar solicitando essa segurança, uma 
vez que sabemos que o policiamento está sempre girando, mas não podem estar em 
todos os locais, e devemos falar com os vizinhos para estar sempre em alerta, nós 
estamos preocupados e não é apenas em nosso Município e sim em toda região. 
Salientou que na sala do empreendedor sempre possui vagas de emprego, porém, 
acham mais fácil saquear e tirar o sono das pessoas. Desejou uma boa semana a 
todos, que Deus abençoe. Neste momento o Senhor Presidente Reginaldo Bugliani 



precisou se retirar para um compromisso, e convidou a Vereadora Angela Dourado 
para assumir os exercícios da mesa.  O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso 
da palavra. A Vereadora Ângela Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos em nome 
do Pastor Jaime estende seus cumprimentos aos presentes. Como o Vereador 
Claudinei me antecedeu na quinta-feira estivemos recebendo o Deputado Adelino 
Ribeiro um amigo de Nova Aurora sempre esteve presente em nosso Município nós 
ajudando apoiando e fizemos ai a entrega desses três veículos para o administrativo, 
são três veículos bons que atenderá nosso Município, sendo necessário que as 
pessoas tenham segurança, visto que no passado assumiu a assistência social e tinha 
como veiculo um fiat uno ‘velhinho’ que não havia segurança alguma aquele carro, 
batalhávamos nós construímos e Nova Aurora cresceu, e nós trabalhamos para isso, 
para que todos possa ter conforto, o Deputado Adelino veio trazer está estabilidade 
para nossas secretarias, lembrou que o Deputado Adelino nós ajudou a ter o titulo de 
Capital Estadual da Tilápia onde posteriormente esse voto dele foi levado a Capital 
Nacional da Tilápia graças ao voto do Deputado Evandro Roman é um titulo magnifico 
que nossa cidade tem, agradeceu a administração por estar colocando esse titulo em 
todos os canais do Município, vimos que os veículos entregues já possui a tarja Capital 
Nacional da Tilápia. Ressaltou que participou da reunião Nova Aurora compre aqui, 
está sendo uma grande oportunidade para o comércio local, queremos incentivar 
vocês para estar participando, e ir até a sala do empreendedor ter conhecimento de 
como participa e estar se ingressando nesse projeto Nova Aurora compre aqui para 
que o dinheiro gire em torno de nosso Município, que possamos ter mercadorias de 
qualidade, visto que nosso comércio local possui qualidade tendo diversidades de 
coisas a oferecer, temos os Municípios vizinhos fazem compra em nosso Município 
isso é muito importante, e que os empresários trabalhem com os olhos voltado para 
isso, o primeiro passo foi dado o segundo passo é dos comerciantes para que vocês 
procurem a sala do empreendedor e participem desse grande projeto. Ressaltou que 
apoia o requerimento da Vereadora Angela Dourado, hoje estou usando máscara em 
cuidado aos meus colegas, visto que tem quinze dias que estou gripada, e fiz essa 
opção de respeitar meus colegas, isso é importante porque não devemos pensar só 
em nós, mas também em nosso próximo, gostaria de assinar junto o requerimento, 
visto que quando estávamos fazendo uso das máscaras não estava havendo gripe e 
ou doenças respiratórias. O Vereador Claudinei comentou juntamente com o 
Presidente Reginaldo sobre um ônibus recebido, parabenizou o Deputado 
representante de vocês que lembrou do Município. Estamos aqui nessa Casa de Leis 
para que nosso Município cresça e de um melhor conforto aos nosso Munícipes.      
Neste momento senhora Presidente em exercício convidou o Vereador José Carlos 
Roversi para compor a mesa. O Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos em 
especial ao Pastor Jaime que está sempre nós prestigiando com suas orações, e o 
Amarildo que está sempre presente. Ressaltou que esteve fazendo uma visita no 
posto de saúde central do Município, para analisar o andamento, e gostaria de solicitar  
um requerimento verbal, para que fosse votado na próxima sessão ordinária, para que 
o Executivo colocasse todos os veículos da saúde no seguro, visto que é bastante 
gente que necessita para ir a Cascavel, e pelo que fui informado nem um desses 
veículos são assegurados, nos preocupa visto que acidentes acontecem a todo 
momento e durante um acidente pode haver perda total de um veículo, sendo dessa 
forma solicita ao Executivo que faça esse seguro que transporta os pacientes a 
cascavel diariamente porque se faz necessário, e estando assegurado tem como ser 
recuperado, pois, não está escape de acontecer e se acontecer que tenha uma 
solução. Agradeceu ao Secretário de Saúde visto que essa semana um colega de 



Palmitopolis sofreu acidente e fraturou o tornozelo e bastante preocupado com a 
situação correu atrás, no sábado saiu a cirurgia dele, fez a cirurgia em Cascavel e 
graças a Deus correu tudo bem na cirurgia, e agradeceu o Secretária pela disposição 
e empenho e por ter conseguido a vaga, parabenizou por todo esforço e dedicação.   
O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos, ressaltou que semana passada 
tivemos a oportunidade de participar do lançamento do programa Nova Aurora compre 
aqui, é um programa bem-vindo pois, visa que nossos comerciantes participe do 
processo de contas públicas do Município de Nova Aurora, não é segredo pra ninguém 
que tenho criticas pela forma que foi concebido esse programa, quem esteve aqui 
vendo a tramitação pode perceber que é estritamente burocrático, projeto de lei que 
atingiu o ápice da burocracia, e não precisamos disso para valorizar o comércio local 
no processo de contas públicas basta promover a conscientização dos nossos 
comerciantes para que participe dos processos licitatórios, em paralelo a isso basta 
que esteja amoldadas a isso, não devemos de forma alguma criar mecanismos 
burocráticos para burlar o acesso, não consegue entender como que isso de fato vai 
funcionar e como será colocado em prática. Visto que o Município possui uma lei muito 
mais ágil sendo menos burocratizada do que essa que foi instituída, faz votos que isso 
seja colocado em pratica e que funcione bem de encontro com as necessidades do 
nosso comercio local. E uma das formas de valorizarmos o comércio é atrair mais 
população para o Município. Pois, é atraindo população que nossos comerciantes irão 
implementar no seu sistema de vendas, lamentou, pois, está se iniciando de cima para 
baixo. Estão todos eufórico com as 180 casas cujo o projeto está sendo desenvolvido 
pela Copacol é apenas uma empresa está levando adiante, cadê as ações do sentido 
do poder público. Tem repetido por diversas vezes que se faz necessário um plano de 
desenvolvimento econômico e social, é nesse plano que o Município vai dizer se é a 
médio curto prazo, serão previstos caso a administração queira, no entanto estamos 
atirando ao vento. Se quisermos que o Município tenha um desenvolvimento 
precisamos trazer os elementos no sentido de colocar o Município nos eixos, pergunto 
onde está o sistema o processo da aquisição do terreno das 280 casas, solicitou 
verbalmente que seja expedido requerimento ao Prefeito Municipal a informação 
sobre o terreno para as casas referidas, para que tenhamos conhecimento do 
andamento dessa situação, pois, acredita que passará o ano e essas casas não serão 
iniciadas, porque existe o período eleitoral, onde o governador do Paraná disputará 
nas eleições, e sugeriu que a administração agilize o quanto antes e tente solucionar 
está questão no mais curto prazo possível.  O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a 
todos, levantou uma questão da saúde, onde o Consamu estava fazendo um 
levantamento qual seria o local mais adequado de alta complexidade e pelo incrível 
que pareça a equipe técnica detectou que o local mais adequado é  seria Nova Aurora, 
porque o Município atende Cafelândia e municípios vizinhos estranho essa conduta 
que nem um momento junto a diretoria do Consamu existe uma manifestação do 
Município, e a mesma está sendo disputada por cidades vizinhas o Prefeito Júnior 
está tentando levar essa base para Jesuítas, o Prefeito de Assis Chateaubriand está 
tentando levar para lá, mas no estudo técnico diz assim se colocarmos uma base de 
alto complexidade em Jesuítas ou Assis Chateaubriand para Cafelândia que possui 
um alto numero de funcionários, ficará muito longe, ficando uma base fora da rota, e 
todos os Municípios lutando para conseguir e a equipe  dizendo que o melhor local é 
Nova Aurora e não há interesse algum da administração, e depois dizem que só 
sabemos criticar, aconteceu uma reunião em Cascavel o Secretário de saúde estava 
lá, e o que se da há entender que possui Municípios brigando e nós estamos perdendo 
essa oportunidade. Nova Aurora precisa agira para não perder essa base de auto 



complexidade, da mesma forma a Comarca fica centralizada atendemos Cafelândia e 
Iracema do Oeste, solicitará um requerimento sobre o que está sendo feito para 
buscarmos essa base de alto complexidade do Samu para Nova Aurora, se é que 
existe algo que está sendo feito, falta uma pessoa dizer vamos levar essa base para 
Nova Aurora. Então solicitou em forma de requerimento verbal o que está sendo feito 
para trazer a base de alto complexidade para o Município, visto que já relataram que 
o ponto principal é Nova aurora e nós vamos perder porque não estamos fazendo 
nossa função. Em relação a inauguração do programa Nova Aurora compre aqui 
sentiu que está havendo muito mais politica em cima desse programa do que ações, 
e ouviu que o processo licitatório tem que ser online, pois, existe uma plataforma e 
sabemos disso porém, continuará a mesma coisa, única coisa a mais que terá 
informação, porque se precisar fazer pregão terá que informar o Ministério Público, 
porque o microempreendedor já foi tão prejudicado durante a pandemia que agora 
precisa evitar custos para facilitar os processos, até desacredito disso. Não tinha 
conhecimento de lei de 2019 até solicitará em seguida. Precisamos para com o ego e 
uma coisa é respeito e consideração por aqueles que querem contribuir, agora você 
contribui você faz o trabalho, você divulga ninguém ouviu falar e na hora de fazer 
politica vem falar em ego. Pra mim isso é uma falta de respeito, falta de consideração, 
e falta de entender muitas pessoas querem ajudar, pois, tem muitas pessoas com 
conhecimento para agregar e parece que esse conhecimento não é bem-vindo porque 
não sai deles o conhecimento. Em relação as empresas infelizmente também veem 
muita burocracia acredita que beneficiara muitas pessoas sendo os microempresários, 
mas vamos torcer para que de certo. Ressaltou sobre o projeto de lei impositiva eu e 
os seguintes Vereadores Roberto Carlos Cardoso, Rogério Petronilho e Adriano De 
Biasi e eu estamos impondo um projeto de lei que é do orçamento impositivo, na 
verdade foi feita uma lei muitos anos atras e muitos Municípios já aderiram a isso e a 
Vereadora Angela Voinarovski também já colocou seu nome à disposição, temos 
cinco vereadores a favor do orçamento impositivo e essa lei está na gaveta do 
Presidente porque alguém mandou segurar o projeto que não é o momento, e 
enquanto esse projeto não sair da gaveta falarei disso toda sessão daqui pra frente, 
visto que quando se faz a obra o Prefeito fez, então agora seria o momento de baixar 
o ego, porque nos Vereadores somos cobrados e quando a obra é executada somos 
esquecidos. Agora vamos esperar que o Presidente analise e que sai da gaveta, visto 
que lá não tem valor nenhum. A senhora Presidente em exercício Angela Maria 
Custódio Dourado Fávero, já havia feito suas considerações no momento reservado 
para sua fala. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento 
n°069/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Indicação n°002/2022 foi 
discutida e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei - Executivo n°016/2022 foi 
discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei – Executivo n°017/2022 foi 
discutido e solicitado vistas pelo Vereador Éveder Dal Molin, por uma sessão. Não 
havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após 
encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.  
 


